
 

 

  

 

 دوو نمرة.  ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه ي راستوةلاَم

, 28}    ةثيَدراوانئةم بوَ باو .1 20 , 30 , 27 , 30 , 23 , 36 , 22, 42 ,    بدؤزةوة.  {18, 27

                                                  A. 𝟐𝟐                    B. 𝟐𝟕                   C.  𝟑𝟎                D. راستن(B +  C ) 

 بةهايةكى نزيكراوة بؤ هاوكؤلكةى ثةيوةستى بؤ خالَة روونكردنةوةييةكةى بةرامبةر بدؤزةوة ..2

 
A.  0.7          B. −0.7         C. 0.6         D.−0.6                                       

 

 

𝑦ئةطةر .3 = 1.7𝑥 + 𝑥 َ كاتى بدؤزةوة  𝑦هايىةب،   كوَمةلَة ثيَدراويَك بيَترِاستةهيَلَى باشترين نواندن بوَهاوكيَشةى   42.2 = 24  .  

    A.𝟖𝟑                      B. 𝟑𝟖                      C. 𝟒𝟐                     D. 𝟐𝟒                                               

, 𝑥)كام لةمانةى  خوارةوة دةبيَتة شيكار .4 𝑦 , 𝑧)  بوَ سيستةمى هيَلَى{
𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 4

y + 2z = 3 
5z = 5

 . 

A.(𝟏 , −𝟏 , 𝟏)          B. (−𝟏, 𝟏 , 𝟏)            C.(𝟏 , 𝟏 , 𝟏)           D. (𝟎 , −𝟏 , 𝟏)                                        

داتة نةخشةى ةدبةها كام خالَ  بضووكترين نوينَن لةثرسياريكَى ثرؤطرامى هيلَيَدا ،بناوضةيةكى طونجاو سةرةكانى ديَن ئةو خالانَةى ئةطةر .5
𝑃بةسوودى  = 2𝑥 − 3𝑦   ؟                  A.  (0 , 3)       B. (2 , 5)           C. (0 , 0)           D. (7, 0)   

,3}  ةثيَدراوان ةكومةلَئةم بوَ  يةكةم ىكةضواري.6 1, 3 ,8 , 4, 2 , 4, 5,  بدؤزةوة . {8
A. 4                B. 6.5               C. 2.5               D. 3                                                                      

2رى لة جوَ 𝐴ى ةئةطةر ريزكراو.7 ×  .ثينَاسة كراوبيَت 𝐵𝐴دةبيَت ض مةرج هة بيَت بوَ ئةوةى ليكَدانى  𝐵ى  ةريزكراو،لة  بيَت  3
A.  𝟐 ريِز                   B.  𝟐 ستوون               C.  𝟑 ريِز                D.  𝟑 ستوون                                            

1−     7 ]  ىئةنجامى ليكَدانى دوو ريزكراوة   .8
4       2

]  [−2      5
3        8

 . بدؤزةوة  [

A.[−17    27
−2       36

]       B. [ 17   −27
−2       4

]        C.  [−17    27
 2       4

]         D.   [−17    27
 2      −4

]                                                    

1     2] ئةطةر .9
3     2

] [𝑥
𝑦

] = [4
9
 .بدوَزةوة  𝑦 بةهاي    ،   𝑥  ىبةهات ، سيستةمى هيَلى بيَ ىياوةزكرهاوكيَشةي ري .[

A. 𝑥 = 1 , 𝑦 = 6         B. 𝑥 = −1 , 𝑦 = −6        C. 𝑥 = 1 , 𝑦 = −6        D.  𝑥 = −1 , 𝑦 = 6                     

Aى   ةسنوردةرى ريزكراو.10 = [
− 

1

2
      1 

−1     2
   .                   A. 0             B. 1            C.  2              D.  4بدؤزةوة  [

 ؟ ثينَجةثلةي  نكام لةم نةخشانةى ديَ.11
A.𝑓(𝑥) = 2𝑥4  − 1     B. 𝑓(𝑥) = 𝑥5 + 2𝑥3 + 5𝑥6       C. 𝑓(𝑥) = 5𝑥3 + 3𝑥5 − 2        D. 𝑓(𝑥) = 𝑥7 − 2𝑥5  

 دياريبكة.  مةوداى ضواريةكى بةرامبةر، سميَلَى روونكردنةوةى لة  .12
A. 𝟑             B.  𝟕             C.  𝟓              D.  𝟒                  

   

 ؟ية توانيطةشةى ن نةخشةي كام لةم نةخشانةى ديَ.13

A.𝑓(𝑥) = (0.2)𝑥       B. 𝑓(𝑥) = 2(0.15)𝑥         C. 𝑓(𝑥) = (
3

4
)

𝑥

         D.  𝑓(𝑥) = (
12

7
)

𝑥

                          

𝑓(𝑥) ئةطةر.14 =  2𝑥  بةهاى𝑓(−5)  ؟كامةية  A.−32           B. 32               C. 
−𝟏

𝟑𝟐
             D. 

𝟏

𝟑𝟐
               

𝒂𝒏  رادةي نؤيةمى ئةو يةكبةدواي يةكة ذمارةيية بدؤزةوة كة رادةي نوونى بريتيية لة  .15 = 𝟑 + 𝟒𝒏 . 
A.𝟒𝟐                B. 36         C. 𝟒𝟓           D.𝟑𝟗                                                                                  

                                      A. 𝟎              B. 𝟏              C. 𝟏𝟎               D. −𝟏 . بدؤزةوة  𝑙𝑜𝑔101بةهايى  .16

8     9]ى ةى ريزكراوةاورِةطلَهة.17
8     7

A. [−7     −8 .  بدؤزةوة   [
−8     −9

]         B. [7     −8
−8     9

]        C. [−7     8
8     −9

]         D. [7     8
8     9

]            

 .A ؟ةكامةي   𝑒−2𝑙𝑛𝑥سادةترين شيَوةى  .18
−𝟐

𝒙
                 B. 

−𝟏

𝒙𝟐
               C. 

 𝟐 

𝒙
                    D. 

𝟏

𝒙𝟐
                    

𝑓(𝑥)نةخشةى  .19 = 𝑎𝑏𝑥   كة،𝑎 >  . ئةطةر  نةخشةي طةراِنةوةى تواني ةدةبيَت  0
A. 𝑏 > 1         B. 0 < 𝑏 < 1          C. 𝑏 = 1         D. 𝑏 = 2                                                       

3−5   طاريتمى بوََشيَوةى لو .20 =   ؟ كامةية  0.008
A. 𝑙𝑜𝑔5 − 3 = 0.008       B. 𝑙𝑜𝑔0.0085 = −3      C. 𝑙𝑜𝑔50.008 = −3     D. 𝑙𝑜𝑔35 = 0.008                         

𝑙𝑜𝑔327  بوَ ى توانى ةشيَو.21 = 𝑥 ؟ كامةية 
A. 𝑥3 = 27                B. 3𝑥 = 27             C. 27𝑥 = 3             D. 273 = 𝑥                               

سالَ لة  𝑡دواى كةمدةكات،كام نةخشةنموونةى ئةو كةمبوونةثيَكدةهيَنيَت 12% نرخةكةىمليؤن دينارة. سالآنة (65) نرخى بارهةلَطريَكى نويَ.22
𝑓(𝑡)                  ؟كرِينى = 65(0.12)𝑡  A.𝑓(𝑡) = 65(0.88)𝑡     B. 𝑓(𝑡) = 65(0.72)𝑡     C. 𝑓(𝑡) = 65(1.88)𝑡      D.   

𝑓(𝑥)نةخشةي   روونكردنةوةىوينةى .23 = 0.2𝑥 دياريبكة. 
    

 
 
 

خؤينَدكارانى زانكؤى هةلَةبجةى شةهيد طةشتيَك بؤ شارى زاخؤى دةلال  ريَكدةخةن ، نرخى بةشدارى كردن لة طةشتةكة بة طؤرِانى  .24
خوينَدكاربيَت .ذمارةى  18دينار دةبيَت ئةطةر ذمارةى بةشداربووان    000 90ثيَضةوانة دةطؤريَِت.نرخى بةشداربوون بؤخؤينَدكاريَك  

  .دينار 000 60  ويستة ضةند بيَت بؤ ئةوةى نرخى بةشداربوونى يةك خوينَدكار ببيَتة بةشداربووان ثيَ
A. 24           B.  25             C. 26              D. 27                                                                          

  طةورةتريننةخشةكة  لة كام خالَدةنوينَيَت ، 𝑓 نةخشةي   روونكردنةوةىبةرامبةر كة  ويَنةى .25

–)  .A. ى خوَ جيَى هةيةبةها 𝟐 , 𝟏)          B. (– 𝟏 , −𝟐)     

              C.  (𝟐 , −𝟏)           D. (𝟏 , 𝟐)                                

 

𝑎6يةكبةدواى يةكى ئةندازةيي بدؤزةوة ئةطةر بزانيت    يحةوتةمرادةى .26 = 𝑎9   ةو   37 = 296 . 
A. 47                       B. 74                 C. 96                   D. 69                                                     

  كاتذميرَ 3:30هةريَمي كوردستاني عيَراق                                            بةناوي خواي طةورة           بابةت: بيركاري / كات :

                                                                    وةلاَمي نمونةيي                                                                              ليذنةي بالاَي ئةزموونة طشتييةكان 

 دووةمخولي   2022-2021سالَي خوينَدني                    ( ويذَةييثؤلي دوازدةهةمي قؤناغي ئامادةيي ) ىئةزموونة طشتييةكان

 پەنجەمۆر 

A 
 

 SN: 000001

0001 26



 

 

, 3−  ذمارةيىبةدواي يةكى ينةى يةكضبن.27 2  , 7 , 12  ,17 ,  .  بدؤزةوة     …
A.  5                        B. −5                   C.  

−3 

2
                D.  

 2 

3
                                                    

𝑦،بةيةكةوة دةبةستريَنةوة راستةوانةبة ثةيوةندييةكى طؤرِاني   𝑥 و 𝑦 ويدوو طؤراِ  .28 = 𝑥 كاتيَ 14 = 𝑥 بدؤزةوة كاتيَ 𝑦 بةهاي، 7 = 16  .  
A. 224           B. 8            C. 102             D. 32                                                                               

𝑎𝑛 بريتيية لة نوونى  ةىراد كة ،بدؤزةوة ةئةندازةيي ةيةك بةدواييةك ى ئةومهةازدةيةى راد.29 = (−3)(2)𝑛−1     . 
A.−1024               B. 1024                  C. −3072                  D. 3072                                         

𝑎9      دوو رادةي بة زانينىبدؤزةوة،  ةئةندازةيي يةكبةدواي يةكةئةو  بنضينةي.30 = 𝑎7  و  192 = 12 . 

A.±2               B. ±32               C. ±4            D.  ±16                                                                  

,2−)خالَى  بةكة  بدوَزةوة هاوكيَشةى راستةهيَلَى باشترين نواندن.31 𝒎   وات و لارييةكةى دا دةرِ  (5− = −𝟑 . 

A. 𝑦 = −3𝑥 − 11          B.  𝑦 = 3𝑥 + 11        C.  𝑦 = −3𝑥 + 11         D. 𝑦 = 3𝑥 − 11             

, 5    ذمارةيى بةدواي يةكى يةكبوَ   S11سةرجةمى .32 9 , 13,17,  ؟ كامةية  …
A.−275            B. 45            C. 134            D. 275                                                                 

𝐵ئةطةر  .33 = [ 3     −1
5      −2

 .  بدؤزةوة    2𝐵−  ئةنجامىريزكراوةيةك بيَت ، [

A. [ −6    −2
 −10    −4

]                B.  [ −6    2
 −10    4

]         C.  [1    −3
 3    −4

]             D.  [−5    3
7      4

]                                        

  :  ئةطةر (Elastic)ةزبةثيَ كالايَةكواي دادةنيَن كة  .34

A. e = 𝟎                   B. |𝒆| = 𝟏                 C. |𝒆| > 𝟏                   D. |𝒆| < 𝟏                              

𝐴 ئةطةر.35 = [−5   − 2
3        1

 ؟ امةيةك 𝐴2ئةنجامى  ريزكراوةيةك بيَت ،  [
A. [ 19    −8

12      −5
]              B.  [ 19        8

−12      −5
]              C.  [−19    −8

12         5
]                   D.  [−19      8

−12      5
]                         

   .…….…… كاتيَ    𝑥  بةهاي بريتيية لة، دا هاتووةبةرامبةركة لة  𝑓نةخشةي  دنةوةىروونكر ماوةى روولةكةمبوونى.36
 

 

 

    

 
 

𝐵ئةطةر .37 = [  3        1
−2       4

𝐴   و   [ = [2     −1
3        5

 ؟ كامةية   𝐵𝐴 ليكَدانى ئةنجامى دوو ريزكراوةبن، [
A. [ 8    −2

−1       23
]            B.  [ 8    −2

1       23
]           C. [ 9     2

8     22
]            D. [9   − 2

8     22
]                                   

بيَت ي بةردةوام ،كة ثاشةكةوتكردنةكة بة شيَوةى حسابيبوو دانرا %18بة سووديَك ريذَةى سالانَةكةى سالَ  (8)بؤ ماوةى دينار (000 200).38
 سالَ دةبيَتة ضةند ؟ (8)حسابةكة بة نزيكى ثاش

       A. 844139               B. 230976            C. 844439            D. 484139                                      

, 4 ...  يةكبةدواى يةكى ئةندازةييبوَ   S8   سةرجةمى.39 8 ,  ؟ امةيةك  , 16,32
A. 2010               B. 1020                  C. 2044                  D. 1022                                                

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةي  .40 = 2𝑥3 − 5𝑥 +  ؟كامةية  1
A. 𝑓′(𝑥) = 6𝑥2 + 1        B. 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 5         C.   𝑓′(𝑥) = 5𝑥2 − 5       D. 𝑓′(𝑥) = 6𝑥2 − 5                  

𝑓(𝑥) داتاشراوى نةخشةي  .41 =  𝑒−2𝑥  كامةية ؟ 
A. 𝑓′(𝑥) =  −2𝑒−2𝑥       B. 𝑓′(𝑥) =  2𝑒−2𝑥    C. 𝑓′(𝑥) =  −2𝑒2𝑥      D. 𝑓(𝑥) = 2 𝑒2𝑥               

𝑃(𝑄)ئةطةر  .42 = 120 − 0.3𝑄 ئةنجامى،بيَت  بوَ كالايَةكى دياريكراو نةخشةي خواست  𝑃(300)  . بدؤزةوة 

A. −30                B. 90               C. 30             D. 900                                                                      

𝐶(𝑄)  بكاتةئةطةر نةخشةى تيَضوون بوَ كالايَةك .43 = 12000 + 2500𝑄 ، َكاتيك𝑄  ذمارةى يةكة بةرهةمهاتووةكان بيَت ذمارةى
       هيج كام لةمانةى ثشوو.D        نةرخى يةك كالاَ .C     تيضَوونى نةطورِ .B      تيَضوونى طشتى .A                  .ض دةنوينَيَت 12000

∫ ئةنجامى  .44 6𝑥 𝑑𝑥
3

0
.A يةكسانة بة :  9               B. 27                 C. 18                  D. 54                        

∫ئةنجامى   .45 2𝑒𝑥1

0
 𝑑𝑥  .بدؤزةوة   A. 2(𝑒 − 2)      B. 2(𝑒 − 1)            C. 2𝑒 − 1            D. 2𝑒 + 2       

R(𝑸)نةخشةى ئةطةر .46 = 46 𝑸  َنانى كالايَةكى دياريكراو بيَت  كاتيَك نةخشةي داهات بوَ بةرهةمهي𝑸   ذمارةى يةكةى فروَشراوةكان بيَت
C(𝑸)و نةخشةي   = 100 + 30𝑸 + 

1

10
𝑸2  نةخشةي قازانج ،تيَضوون بيَت نةخشةي   𝑺(𝑸)   . دياريبكة  

A. S(Q) = 100 –  16Q +  
1

10
 Q2        B. S(Q) = 16Q −  100 −  

1

10
 Q2                                                 

                                                                                     S(Q) = 16Q + 100 + 
1

10
 Q2D.          S(Q) = 16Q + 100 −  

1

10
 Q2C.    

∫ئةنجامى .47
−1

𝑥
 𝑑𝑥  : يةكسانة بة     A.  𝑒−𝑥+c        B. 𝑙𝑛𝑥 + 𝑐          C. 𝑒𝑥 + 𝑐           D. −𝑙𝑛𝑥 + 𝑐          

 روونكردنةوةى نةخشةى ةىوينَ.48

 𝑓(𝑥) =
3

  𝑥  
          دياريبكة. 

              

 

        

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةي .49 = (2𝑥 +  بدؤزةوة .2(1

A. 𝑓′(𝑥) = 8𝑥 + 1       B. 𝑓′(𝑥) = 8𝑥 + 4      C. 𝑓′(𝑥) = 4𝑥 + 4         D. 𝑓′(𝑥) = 4𝑥 + 8        

, 2)   ىخالَدوو كة بة ى باشترين نواندن راستةهيَلَ لارى.50 ةو  (4  (−4,  . زةوةَوات بدودا دةرِ  (2−
A. 1                       B.−6                  C. −1                  D. 6                                                            


